

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Счастливые союз

Виктор Григорьевич и Валентина Михайловна Дацкевич на днях отметили рубиновый юбилей совместной жизни.

История их любви и первой встречи, как и у каждого, неповторима. Всё началось в 1974 году в Сладковском районе. Валентину Михайловну пригласили работать учителем математики в Новониколаевскую школу. Сёстры Виктора в письмах брату, служившему в армии, часто рассказывали о молодой учительнице, приехавшей в их село. Они сразу приметили её в качестве невесты для своего брата. Когда срок службы закончился и Виктор вернулся домой, в сельском клубе он сразу увидел ту, о ком писали сёстры, и решил к ней присмотреться.

На праздничном мероприятии в честь Дня Советской армии они познакомились, между ними завязалась дружба.

Виктор работал водителем и предложил как-то Валентине съездить с ним в Ишим за покупками. На обратном пути молодой человек пригласил попутчицу в свой дом поужинать. Матери он представил Валентину женой, а она и не стала возражать. Свой брак молодые зарегистрировали 12 апреля 1975 года. В это время уже цвели подснежники и стародубки.

Виктор Григорьевич и Валентина Михайловна 40 лет рука об руку идут по жизненной дороге, поддерживая друг друга в водовороте будней. Виктор Григорьевич много лет трудился токарем в МТС. За добросовестный труд награждён грамотой главы района. Его общий трудовой стаж составляет 43 года. У Валентины Михайловны немногим меньше – 42 года. Из них 20 лет она трудилась воспитателем в детском саду «Колокольчик».

Для Валентины Михайловны дети стали неотъемлемой частью жизни. За рождение и воспитание своих пятерых детей она награждена медалью Материнства II степени.

Вместе с Виктором Григорьевичем они воспитали и до сих пор воспитывают приёмных детей. В общей сложности в разные годы в их семье обрели любовь и родительскую ласку, кроме собственных дочерей, ещё семнадцать девочек и мальчиков разных возрастов.

Эта удивительная семья проживает в посёлке Новоселезнёво. Сотрудники Казанского отдела ЗАГС провели для юбилейной пары красивую церемонию. Поздравить виновников торжества пришли их дети, внуки и друзья. На предложение отметить в будущем золотую свадьбу супруги ответили согласием.

Текст и фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

ПОЗДРАВИМ ВЕТЕРАНА

Громил врага

Завтра, 16 апреля, у участника Великой Отечественной войны **Константина Митрофановича Исайкина** юбилей: ему исполняется 90 лет. Родился он в 1925 году в д. Архиповке. Окончил 7 классов Коптиловской основной школы. До Великой Отечественной войны работал учётчиком тракторной бригады Коптиловской МТС. В Красную армию он был призван 18 января 1943 года и был направлен в пехоту командиром пулемётного расчёта. Принимал участие в боевых действиях с 11 ноября 1943 года по 17 января 1944 года в составе 1257 Бахмачёвской ордена Красного Знамени гвардейской дивизии Первого Белорусского фронта. Был ранен, демобилизован 14 июня 1944 года. Награждён орденом Отечественной войны 2 степени, медалями Жукова, «За победу над Германией», юбилейными. После войны работал заведующим животноводческой фермой, бухгалтером, экономистом совхоза «Коптиловский». С женой Агафьей Васильевной воспитали 4-х детей. В настоя-



щее время живёт у дочери в Большой Ченчери.

Здоровья Вам, уважаемый ветеран, душевного спокойствия.

Редакция газеты
Фото из архива районного совета ветеранов

АНОНС

Чествуя ветеранов МВД

В пятницу будет отмечаться День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. В честь этого праздника 17 апреля в райцентре будет проведён митинг возле памятника Солдату и Матросу, начало в 12 часов. В ветеранской организации бывших работников МВД насчитывается 64 человека, причём большинство из них – люди ещё работоспособного возраста, бодрые и полные сил. Так что специалисты Казанской сельской администрации, готовящие мероприятие, надеются, что оно получится многолюдным и активным.

Соб. инф.

АКЦИЯ

Не нарушайте скоростной режим

Водители автотранспорта стали часто нарушать скоростной режим, установленный правилами дорожного движения. Всего с начала 2015 года на территории района выявлено 145 подобных нарушений, из них 103 случая приходится на март и начало апреля. Выходя на улицу, каждый из нас уже становится участником дорожного движения. Это касается как водителей автомобилей, так и пешеходов и велосипедистов. С целью недопущения дорожно-транспортных происшествий с пешеходами и тем более трагических случаев с участием детей с 13 апреля по 31 мая сотрудники отделения ГИБДД проведут профилактические мероприятия, направленные на обеспечение безопасности пешеходов и велосипедистов.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Знакомство с профессиями

В марте для учащихся 9 – 11 классов педагоги Казанского центра развития детей Д.В. Козуб, О.А. Останина, И.В. Козуб провели в детском оздоровительном образовательном центре «Берёзка» профориентационный сбор. Цель его – познакомить подростков с выбранными в результате анкетирования профессиями учителя, врача, военнослужащего. О своей работе рассказали победитель районного конкурса профессионального мастера «Учитель года – 2015» И.А. Степаненко, врач общей практики И.В. Мельникова и прапорщик пограничной заставы А.Н. Межечкич. После было проведено ток-шоу «Человек и профессия». В нём приняли участие педагоги и ребята волонтерского отряда «Молодёжка» Казанского центра развития детей. На второй день состоялась квест-игра «Тайна 90-х» и мастер-класс «Вожатый», который подготовили специалисты «Берёзки».

Услуг всё больше

В центре государственных и муниципальных услуг «Мои документы» (так теперь называется МФЦ) расширяется список услуг для предпринимателей. В Казанском он находится по адресу: ул. Ленина, 12. Теперь здесь можно подать заявление на получение лицензии для осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами. Предприниматели могут обратиться сюда за услугами налоговой службы (регистрация юридических и физических лиц в качестве ИП и крестьянских хозяйств, получение сведений из реестра дисквалифицированных лиц и реестра налогоплательщиков, ЕГРЮЛ, ЕГРИП, предоставление справок об уплате налогов) и фонда социального страхования (сдача форм 4-АСС и 4ф-АСС). Также в центре доступны услуги Росреестра, Роспотребнадзора и департамента труда и занятости населения Тюменской области.

Выслушают и примут меры

Руководством отдела Министерства внутренних дел России по Казанскому району на апрель разработан график приёма граждан.

Начальник ОМВД России по Казанскому району Олег Павлович Тупиков ведёт приём граждан по средам с 16 до 18 часов, по субботам с 10 до 12 часов (тел. 4-18-55). Заместитель начальника Сергей Анатольевич Хевролин принимает по вторникам с 14 до 18 часов и по четвергам с 17 до 19 часов (тел. 4-18-82). Заместитель начальника Николай Владимирович Гуцевич принимает граждан по понедельникам с 14 до 16 часов и по пятницам с 18 до 20 часов (тел. 4-12-93). По тем или иным интересующим граждан вопросам можно обращаться в отдел внутренних дел по адресу: с. Казанское, ул. Октябрьская, 12. Узнать о том, на месте ли нужный вам сотрудник отдела полиции, выснить другие вопросы можно по телефону дежурной части 4-22-88.

Настал сезон клещей

С наступлением тёплых весенних дней в природе активизировались клещи – переносчики опасных инфекционных заболеваний. В Тюмени уже зарегистрировано пять случаев присасывания этих насекомых. Одна женщина госпитализирована с клещевым боррелиозом. Ежегодно пик обращаемости граждан по поводу присасывания клещей приходится на конец мая. В прошлом году в Тюмени было зарегистрировано 57 случаев клещевого энцефалита, в 2013 году – 53. Чтобы выработался иммунитет к этому заболеванию, необходимо поставить серию прививок. По стандартной схеме первые две прививки ставят в холодное время года с интервалом в несколько месяцев, а третью – через год после второй. Избежать опасности поможет и соблюдение нехитрых правил: выходя на природу, надевайте светлую одежду, головной убор, рубашку заправляйте в брюки, а их в носки, обязательно пользуйтесь репеллентами.

Браки и рождения

За первый квартал этого года в Казанском районе свои отношения узаконили 24 пары. В прошлом году за это же время новобрачных было 27 пар. На торжественную регистрацию брака согласились только пять новоиспечённых семей. За это же время расторгли свой союз 18 семейных пар. Умерло за этот период 70 человек, из них 35 мужчин и столько же женщин. Родилось в январе – марте 63 малыша: 32 мальчика и 31 девочка. Наиболее распространёнными именами для мальчиков в этот квартал были такие: Алексей, Дмитрий, Даниил, Матвей, Ярослав и Кирилл, а редкими – Савелий, Тимур, Николай. Девочек чаще называют Дарьями, Аринами, Полинами, Софьями. Редкие имена девочек – Эмма, Виолетта, Эмилия и Велина. Растите здоровыми и счастливыми, маленькие граждане района!
Информации подготовила
Олеся РУФ

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Герои войны из нашей семьи



Мой любимый дедушка
Георгий Фёдорович Неживых



Моя милая бабуля
Екатерина Иосифовна Неживых

Война 1941–1945... Страшная, жестокая, испортившая жизнь людям всех возрастов и поколений. Но, пожалуй, самый горький отпечаток наложила она на судьбы 18–20-летних людей, которые переживали пору становления, расцвета, любви. Благо, что война не загубила в них тягу к жизни, не задушила молодого задора, не остудила их души и сердца. И в эти тяжкие годы они мечтали, строили планы, женились.

В 1945 году встретились и полюбили друг друга Георгий Фёдорович и Екатерина Иосифовна Неживых. Это мои любимые бабушка и дедушка.

До этой встречи им обоим немало пришлось помотаться по фронтовым дорогам. В 1943 году молодой призвник 18-летний Ге-

оргий попал на учёбу в автополк. Вскоре в составе 806-го самоходного артополка он воевал под Нарвой, где его контузило и ранило. После госпиталя его направили в 152-ю отдельную танковую бригаду. Был водителем, пулемётчиком, танковым десанником.

И опять ранение, опять госпиталь. А потом он уже попал в 224-ю стрелковую краснознамённую Гатчинскую дивизию, в составе которой и ехал к Берлину в качестве пополнения.

Но победный салют остановил их поезд в Псковской области. Однако на этом фронтовые будни молодого бойца не закончились. Дедушка участвовал в ликвидации немецких группировок в Латвии. До последних дней своей жизни помнил он чуть ли не каждый бой, помнил, как шли в наступление с

криками ура.

Сполна познала тяготы войны и бабушка Екатерина Иосифовна.

Вначале она служила связистом в составе Третьего Белорусского фронта. Под Смоленском её ранило в голову, после поправки пришлось осваивать другую профессию – печь хлеб для солдат.

Но так как их фронтовая пекарня находилась совсем близко от передовой, вернее сказать, постоянно следовала за ней, бабушку Катю ранило во второй раз, да ещё и контузило. После этого её комиссовали, и она вернулась в свой родной город Шую, где как раз в это время располагалась часть, в которой служил дедушка Георгий Фёдорович.

День своей первой встречи, по их рассказам, оба помнили до мелочей.

И тому, и другому захотелось в этот день пойти в кино. Выбор пал на кинотеатр «Родина». Билеты у обоих были куплены в синий зал. В поисках своего места случайно столкнулись, обменялись озорными взглядами, несколькими шуточными словами и разошлись по своим рядам. Уж больно приглянулась девушка солдату, всё кино только и думал, как бы вновь подойти, о чём заговорить, а главное – как бы не потерять её в толпе. Заприметил он, что она в красивом голубом берете. Но когда зажёгся свет и все двинулись к выходу, оказалось, что в подсобных беретах – десятки девушек, мода на них тогда была.

Не выходил красивый статный военный и из головы моей будущей бабушки. Надеялась, что тот после кино догонит её. А когда поняла, что он потерял её из виду, не стала искушать судьбу, вернулась и, как бы невзначай, ещё раз прошла мимо. Солдат вызвался проводить девушку до дома, острил, шутил, предложил встретиться ещё раз.

Мать бабушки Кати была против их дружбы, солдат тогда кругом было много. Трудно понять, у кого из них серьёзные намерения, а кто через месяц уедет – и был таков. Но сибиряки и на любовном фронте не привыкли отступать и сдаваться. В ноябре 1945 года влюблённые

оформили свой брак.

У дедушки с бабушкой 5 детей, 16 внуков, 2 правнука. И все крутились возле них, и всем места и ласки хватало в их небольшом доме.

В 2001 году ушла из жизни бабушка, а через год и дедушка. Не смог он жить без своего родного человека, хотя рядом были и дети, и внуки. Мы помним их и очень любим. А их имена с гордостью носят внуки. Я точно могу сказать, что мои дети и внуки тоже будут знать и помнить героев военного времени родом из нашей семьи. Спасибо вам, родные, за Победу!

Галина НЕЖИВЫХ,
учащаяся 11 класса Огнёвской школы
Фото из семейного архива автора

НА КОНКУРС «И ПОМНИТ МИР СПАСЁННЫЙ»



На страже границы
Рисунок Карины РУДЕНКО,
учащейся 4 «а» класса Казанской
средней школы

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Бесплатная юридическая помощь

Часть 1 статьи 48 Конституции Российской Федерации каждому гарантирует право на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.

Квалифицированную юридическую помощь на территории Тюменской области гражданам бесплатно оказывают адвокаты Адвокатской палаты Тюменской области в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством. Решением совета Адвокатской палаты Тюменской области утверждено положение «Об организации предоставления бесплатной юридической помощи».

Категории граждан, имеющих право на получение всех видов бесплатной юридической помощи

Согласно статье 20 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» право на получение всех видов бесплатной юридической помощи имеют следующие категории граждан:

1) граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (далее – малоимущие граждане);

2) инвалиды I и II группы;

3) ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;

4) дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;

4.1) лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребёнка на воспитание в семью;

4.2) усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновлённых детей;

5) граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Федеральным законом от 2 августа 1995 года № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов»;

6) несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве);

7) граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с законом Российской Федерации от 2 июля 1992 года № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при её оказании»;

8) граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;

8.1) граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации;

а) супруг (супруга), состоявший (состояв-

шая) в зарегистрированном браке с погибшим (умершим) на день гибели (смерти) в результате чрезвычайной ситуации;

б) дети погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации;

в) родители погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации;

г) лица, находившиеся на полном содержании и основным источником средств к существованию, а также иные лица, признанные иждивенцами в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

д) граждане, здоровью которых причинён вред в результате чрезвычайной ситуации;

е) граждане, лишившиеся жилого помещения либо утратившие полностью или частично иное имущество либо документы в результате чрезвычайной ситуации;

9) граждане, которым право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Формы оказания бесплатной юридической помощи

Адвокаты Адвокатской палаты Тюменской области, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, осуществляют правовое консульти-

рование в устной и письменной форме граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и составляют для них заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера.

Для получения бесплатной юридической помощи необходимо предоставить ряд документов (перечень утверждён постановлением правительства Тюменской области от 16.01.2012 г. № 1-п «О компенсации расходов адвокатам, оказывающим бесплатную юридическую помощь отдельным категориям граждан Российской Федерации, проживающих в Тюменской области»). Подробный список документов для каждой категории граждан можно найти: <http://docs.cntd.ru/document/906600033>;

Кроме того, бесплатная юридическая помощь оказывается на добровольной основе участниками негосударственной системы бесплатной юридической помощи – юридическими клиниками (студенческими консультативными бюро, студенческими юридическими бюро и другими) и негосударственными центрами бесплатной юридической помощи.

Более подробную информацию, а также списки адвокатов – участников государственной системы оказания бесплатной юридической помощи с разбивкой по каждому муниципальному образованию Тюменской области вы можете получить на следующих официальных сайтах и по номерам телефонов:

управление Министерства юстиции РФ по Тюменской области	http://to72.minjust.ru/	г. Тюмень, ул. Водопроводная, д. 34. Тел. (3452) 39-68-21, 39-68-97
официальный портал органов государственной власти Тюменской области	http://admtumen.ru/	
Адвокатская палата Тюменской области	http://palata72.ucoz.ru/	г. Тюмень, ул. Комсомольская, д. 22. Тел. (3452) 56-55-44
Тюменская областная нотариальная палата	http://tonp72.ru/	г. Тюмень, ул. Софьи Ковалевской, д. 4/8. Тел. (3452) 277-500, 277-280

Фотохудожник Анатолий Звонарёв



Смеётся женщина, прикрыв рот изработанной рукой. Согласна с ней соседка с трудовой медалью на груди. Фотограф запечатлел три характера. И это удаётся сделать не всякому.

Смотрю на фотографии так называемого свадебного цикла и не перестаю восхищаться умением мастера нажать на кнопку фотоаппарата впопад. «Позови меня в даль светлую», — говорят глаза невесты. Но фон фотографии туманен и расплывчат. И в этом глубокий философский смысл. Счастье туманно. Оно переполняет сердца жениха и невесты только сейчас.

Анатолий Семёнович Звонарёв — человек цельный. Быть верным своему ремеслу он учился с младых ногтей. С глубочайшим уважением к профессии Анатолия Звонарёва я не устаю говорить, что он родился фотографом.

Легендарный в отеческой среде фотоаппарат «Смена-2» у Анатолия появился, когда он едва-едва пере-

Вспомните в лица российских женщин, которые по-разному переживают собственную жизнь. В наградах одной из них отражается отеческая оценка за трудовую доблесть. Фотохудожник выдвинул её на передний план. Ордена, медали, почётные знаки словно бы на постаменте. Нетрудно догадаться, о чём говорит эта женщина. «Берегите Родину!» — слышится в её устах.



Позови меня в даль светлую



На деревенской улице

ступил порог школы. Несмотря на простоту, оптика этого примитивного аппарата позволяла улавливать тень и свет в идеальном их сочетании и соответствии. Нужно было визуально определить расстояние от объекта съёмки, и в зависимости от светопотока задиафрагмировать оптику аппарата. От этого зависело всё.

До высот профессионального мастерства Анатолий Звонарёв дорастал трудом. Он работал в картинной галерее, в армии тоже не выпускал из рук фотоаппарата. Районная наша газета направила Анатолия на учёбу в полигра-

фическое училище, где конкурс на отделение фотокорреспондентов был как в престижном университете. Вернулся в родной редакционный коллектив Анатолий с красным дипломом. В газете он, как говорится, свой. Он и на «вольных хлебах» не расставался с районкой. Помимо фотобизнеса, была ещё и душа художника. И она, что называется, выплеснула шедевры. Более сорока книг, изданных повсюду, украшены фотографиями нашего Анатолия Семёновича Звонарёва. Он не только художник, но ещё и фоторепортёр. В его архивах сотни фотографий с экстре-

мальных соревнований, концертов мастеров эстрады. Он общался с Иосифом Кобзоном в селе Казанском, снимал с борта самолёта прыжки с парашютом, общался с монахами Нового Афона в Абхазии. Анатолий Семёнович в творчестве своём вездесуд.

И вот сегодня ему исполняется шестьдесят лет. Он отец талантливых и многообещающих сыновей. Старший Андрей — победитель областных школьных математических олимпиад. У Анатолия ещё всё впереди!

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото Анатолия ЗВОНАРЁВА

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

Книжки советской малышки

Сегодня на сайтах социальных сетей в Интернете часто можно встретить фотографии предметов из советского или раннего постсоветского прошлого с сакраментальным вопросом: «Кто помнит?» Обычно людей, обладающих хорошей памятью, набираются сотни, а то и тысячи. На волне заразной ностальгии, а заодно и празднования Года литературы, я вспомнила свои первые детские книги — спутницы моего детства. Сейчас я расскажу вам о них, а вы пока можете вспомнить, какие книги любили в детстве вы и какие бы посоветовали почитать современным детям. Вспомнили? Напишите об этом в редакцию!

Самая первая книжка, которую я помню, долгое время оставалась для меня безымянной. Без обложки и форзацев, с осыпающимися углами, сшитая дедушкой суровой ниткой, чтобы листочки окончательно не распались, она была зачитана до пожелтения и залюблена до беспамятства. Уже в эпоху Интернета я чудом вычислила подобную и заказала на сайте собирателя подержанных книг. Получила по почте, расцеловала, вмиг вспомнив, а старенькую отправила на почётную пенсию. В широкой продаже это издание 1982 года найти уже практически невозможно. Называется она «Дружба и братство сильнее богатства» и, как можно по названию догадаться, содержит драгоценную россыпь сказок братских и дружных народов СССР. Её издали в год моего рождения в Приокском книжном издательстве (это в Туле) и привезли, подозреваю, мне подарком от тульской бабы Кати, в честь которой меня назвали. А читать эту красочную и вкус-



ную на вид книгу мне довелось со здешними, покровскими дедой и бабой. И как гармонично вписались народные сказки в наш деревенский быт! Древний русский Калинов мост, верный до смерти грузинский бычок Цикара, отважная и великая сердцем литовская дева Неринга, злой див, от которого маленький азербайджанский малыш Джирдтан спас своих друзей — о, как эти сказки прекрасны! Вряд ли встретишь среди тех, кто вырос на них, ксенофобию и нетерпимость к людям соседних с нами народов. Печатаются ли теперь эти сказки? Я не знаю. Вижу лишь в качестве героев современных книжек английских волшебников, французских принцесс да ещё японских монстров. Кстати, интересная деталь. С каким удивлением я увидела (вот честно, не помнила я этой тысячу лет назад уже вырванной из книги сказки),

что последним словом в сборнике является... та-да-дам... «коммунист»! Вот такие сказочные герои были, оказывается, в книжках нашего детства.

Книгу русских народных сказок «с птичкой» на красной обложке я постоянно брала в нашей сельской библиотеке и постоянно задерживала: почему-то очень её любила. Ну как поче-



му... Конечно, потому, что «Русские народные сказки» — это адаптированные к чистому детскому восприятию и расцвеченные прекрасным языком наши гены, корни, цепочки ДНК. Издательство «Школьная библиотека» выпустило, сэкономив на обилии иллюстраций и величине шрифта (издание адресовано среднему школьному возрасту),

тем не менее, запоминающуюся на всю жизнь книгу, содержащую любовь, мудрость и остроумие, которые не умрут. Кстати, в свою личную библиотеку я тоже её раздобыла. Листаю теперь, наслаждаюсь и мечтаю, что будут листать её с любовью и мои дети.

Элинора Фарджон, написавшая сказки, рассказы и притчи для сборника «Седьмая принцесса», говорят, была очень верующей детской писательницей. И это заметно по содержанию её творчества: произведения настолько лёгкие, глубокие, гармоничные и пронизанные светом вряд ли мог написать ни о чём таком не задумывающийся человек. Наверное, я понимаю, почему до сих пор перечитываю эту книгу — потому что она видит и пишет Бога в мелочах нашей жизни и... Потому что во мне до сих пор живёт девочка, а девочки — главные героини этих нежных и поэтических сказок. Добрых и познавательных, усеянных библейскими аллюзиями, проливающих свет на мотивы человеческих поступков. Родителям всех дочек на свете мой искренний совет: найдите книги этой английской писательницы. Не знаю, переиздаются ли они сегодня, наша куплена была в начале девяностых и с тех пор только из-за толщины не ночевала у меня под подушкой. Но с рождением дочки я её забрала из уютного родительского серванта. Каждая история в «Седьмой принцессе» — о любви. То есть о том, чем живёт душа любой малышечки — подрастающей женщины.



Были в моём тихом сельском детстве и другие любимые книги: эпопея об Изумрудном городе Александра Волкова, «Хроники Нарнии» Клайва Льюиса, «Золотые крылья дракона» Александра Больных, позже — приключенческие романы Райдера Хаггарда, шедевры Булгакова, Зощенко и прочее, прочее. Я перечислила здесь лишь первые, самые памятные. Что интересно, моё потомство не проявляет к ним пока интереса, хотя у них есть уже свои любимые книги и герои. Каждому поколению, видимо, своё. Но, дорогие читатели, вы всё равно пишите, рассказывайте и рекламируйте свои любимые книги. Библиотекари, ждём и вас. Давайте возвращать утраченное звание. Хотя бы в районном масштабе.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

«Область для всех»: старт дан!

Тюменская область является одним из передовых регионов России во многих сферах. Вырваться в лидеры ещё и в таком непросто деле, как обеспечение прав инвалидов, поможет конкурс «Область для всех». Именно так считает региональный координатор проекта партии «Единая Россия» «Единая страна – доступная среда», депутат областной Думы В.Д. ЗИМНЕВ.

– Владимир Дмитриевич, как родилась сама идея провести конкурс «Область для всех»?

– Сама жизнь подталкивает к новым решениям, к иным подходам в плане обеспечения доступной среды и повышения качества обслуживания людей с инвалидностью. В стране около 55 миллионов граждан нуждаются в той или иной форме доступности, из них 13,5 млн. человек – инвалиды. Но лишь 15% бюджетных учреждений социальной направленности являются доступными. Приспособлено только 8% жилых домов, четверть тротуаров и дорог, 12% – коммерческих объектов.

Для слабовидящих граждан на большинстве объектов нет даже следов доступности. Более того, мероприятия по обеспечению доступности кое-где проведены, говоря по-русски, «на отвяжись» – такие пандусы сделаны, что вскарабкаться по ним зачастую не может не только инвалид, но и вполне здоровый человек.

– Поэтому и понадобился конкурс «Область для всех»?

– Да, с его помощью мы планируем ускорить процесс, попытаться достучаться до людей, напомнить им о необходимости заботливого и чуткого отношения к тем, кто в этом нуждается.

В рамках соревнования сельские муниципальные районы, городские округа, а также организации и предприятия, находящиеся на этих территориях, покажут, как у них обстоят дела с обеспечением доступной среды и качеством услуг, оказываемых людям с ограниченными возможностями. Кроме лучшей территории и лучшей организации, по решению комиссии могут быть определены и другие номинации.

– Кстати, о комиссии. Кому доверен выбор победителей?

– В жюри войдут представители департамента социального развития Тюменской области, областной Думы, областных органи-

заций Всероссийского общества инвалидов и Всероссийского общества слепых, технические эксперты по доступной среде. Ключевыми членами жюри стали сами инвалиды.

– Конкурс уже стартовал. И много претендентов на победу?

– Да, старт дан 1 февраля, а завершится приём заявок 30 сентября. Итогом станет награждение победителей, которое будет приурочено к Международному дню инвалидов. Заявок пока нет, но мы и не рассчитывали на резкий старт. Ведь таких конкурсов раньше не было в Тюменской области. Нельзя допустить формального отношения к делу – необходимо вдумчивое участие властей, я бы даже сказал, душевная вовлечённость.

– Вы сказали, что конкурс может привлечь внимание чиновников, руководителей организаций к проблемам инвалидов. Стимулировать все-таки требуется?

– В качестве приза «За человечность» победителей конкурса «Область для всех» ждут награды Тюменской областной Думы, департамента социального развития, дипломы, кубки, памятные подарки. А вот аутсайдеров, не желающих обеспечивать права инвалидов, возможно, ждёт огласка. Правда, решение об этом пока не принято – посмотрим на результаты.

– Как комиссия будет выбирать победителей?

– Жюри, конечно же, проанализирует конкурсную заявку, информацию по выполнению муниципальных программ обеспечения доступной среды. Однако главную роль предстоит сыграть комплексным проверкам и отзывам самих инвалидов. Мы постараемся посетить наиболее востребованные социальные объекты, проверим доступность общественного транспорта и пешеходно-дорожной среды. В редакции местных СМИ заглянем: организовано ли информационное со-

провождение конкурса? Поверьте, формального отношения не будет – со всеми поговорим, всё узнаем, пандусы пошулаем. Проверки будут беспристрастные и объективные.

– Насколько, по-вашему, важен конкурс, сможет ли он изменить ситуацию с доступностью?

– Мы искренне на это надеемся. Уверен, что конкурс с таким говорящим названием «Область для всех» станет дополнительным поводом, чтобы ещё раз критически подойти к проблемам маломобильных граждан, обратить на них внимание. В нашем регионе комфортно должно быть всем – вне зависимости от состояния здоровья.

– А хватит ли у муниципалитетов денег на доступность в условиях кризиса?

– Денег, как известно, всегда мало. Но я твёрдо убежден, что кризис не может оказать серьёзного влияния на обеспечение прав инвалидов. Дело не в деньгах, а в приоритетах. Кроме того, в организации доступной среды немало потенциала, который не требует серьёзных вливаний.

Оборудование пресловутых парковок для инвалидов – копейный вопрос, однако даже это зачастую сделать не могут. Такая же ситуация с общественным транспортом, не все низкопольные автобусы включаются в техническое задание на перевозку малоподвижных групп населения и многое другое.

– А как насчёт позитивного опыта победителей? Будет ли он использоваться в дальнейшем?

– Конечно! Будем распространять его на всю область. Для этого планируется освещать конкурс и его результаты в СМИ, проводить различные мероприятия по обмену опытом: мастер-классы, круглые столы, совещания.

– Спасибо большое за ответы. Последний вопрос: считаете ли вы, что победа или участие в конкурсе смогут повысить престиж муниципалитета или отдельной организации?

– По крайней мере так должно быть. Ведь престиж, авторитет любого предприятия или территории, доверие людей к руководству зависят не только от экономических показателей. Доброе, уважительное, заботливое отношение к людям – критерии, которые всегда присутствуют в оценке действий любого руководителя.

Алексей КУЗНЕЦОВ

С положением о конкурсе можно ознакомиться, пройдя по ссылке: <http://www.duma72.ru/ru/arena/new/actual/30790/>

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

обманул 5 клиентов на сумму более 180 тыс. рублей.

Он сообщил гражданам, что для получения потребительского кредита якобы необходимо в обязательном порядке заключить договор добровольного страхования жизни и здоровья и уплатить по нему 10% от суммы кредита. Потерпевшие брали кредит на 10% больше от заявленного, чтобы оплатить страховку. Однако Дацкевич договоры страхования не оформлял, а полученные от клиентов деньги в счёт уплаты страховки забирая себе.

О противоправной деятельности менеджера банка стало известно после того, как один из обманутых клиентов обратился в банк с заявлением о возврате страховой суммы по кредиту. Тогда и выяснилось, что взятый кредит не был застрахован, а страховка похищена Дацкевичем.

Суд назначил Дацкевичу 1 год 10 месяцев исправительных работ с удержанием 15% от заработка в доход государства. Кроме того, суд удовлетворил иски четырёх потерпевших о взыскании с осуждённого возмещения вреда в общей сумме более 140 тыс. рублей. Пятому пострадавшему ущерб был возмещён добровольно.

П. ТОЛСТОПАТ,
заместитель прокурора района

Привычки формируются в семье

Сегодня вопросам сохранения и укрепления здоровья людей в России уделяется особое внимание. Здоровая нация является признаком сильного государства. А образ жизни в первую очередь формируется в семье, в которой должны быть хороший психологический климат, духовная культура, условия для правильного развития личности ребёнка.



Чтобы сильным стать и ловким, всем нужна нам тренировка

Если взрослые научат детей с раннего возраста ценить, беречь и укреплять своё здоровье, если они будут личным примером демонстрировать приверженность к здоровому образу жизни, тогда можно будет надеяться, что будущие поколения будут развиты личностно, интеллектуально, духовно и физически.

Известно, что дети любят подражать взрослым, прежде всего родителям и близким родственникам. Так что у взрослых есть возможность научить ребёнка правильно сочетать нагрузки и отдых, информировать о последствиях вредных привычек.

В Новоселёвском детском саду «Колокольчик» не только укрепляют здоровье воспитанников, но и помогают родителям воспитывать в ребёнке привычку к здоровому образу жизни.

Одно из родительских собраний, на котором мне удалось побывать, было проведено в необычной форме. Вместо прослушивания лекции родители подготовительной группы (воспитатель Татьяна Евгеньевна Ельцова) вместе со своими детьми отлично провели время в спортивном зале. Все присутствующие получили не только заряд бодрости, но и много любопытной и полезной для себя информации.

Специалист по физической культуре детсада Ирина Юрьевна Под-

дуваева считает, что она в ответе за физическую подготовку воспитанников. На своих занятиях она развивает у малышей силу, ловкость, быстроту, выносливость. Но большую часть времени ребёнок всё-таки проводит в семье. Потому и трудно переоценить важность проведённого мероприятия, во время которого родители и дети уяснили, что нужно делать для сохранения здоровья. Вначале взрослые и дети по очереди сделали друг другу лёгкий массаж. Потом Ирина Юрьевна познакомила присутствующих с дыхательной гимнастикой Стрельниковой, основанной на коротком вдохе. Все без исключения проделали упражнения для глаз, стопы и позвоночника. Перед каждым новым упражнением дети рассказывали, для чего оно нужно: для улучшения зрения, укрепления позвоночника, организации правильного дыхания.

Отдельное внимание было уделено организации сбалансированного питания. Дети разыграли сценку, где рассказали о важности для организма белков, витаминов, о полезных и вредных продуктах.

Вывод, который сделали участники мероприятия, таков: вести здоровый образ жизни может каждый, нужно только иметь желание и силу воли, уметь преодолевать свои слабости и свою лень.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Повезло нам с почтальоном

На нашем участке, обслуживаемом Новоселёвским почтовым отделением, почтальоном работает Вера Николаевна Плесовских – приветливый, добросердечный человек. Посёлок наш большой, и Вере ежедневно приходится проходить несколько километров, причём в любую погоду – в слякоть, снег, дождь. Но корреспонденцию надо доставить вовремя. Кроме этого, Вера разносит пенсии. Пенсионеров в Новоселёвском много, а ей нужно вручить пенсию каждому в руки. К тому же всё разъяснить, растолковать, убедить. И за подписку почтальон отвечает, а потому приходится агитировать, советовать выписать тот или иной журнал и газету. Вера со всеми задачами успешно справляется. К людям она относится доброжелательно, охотно выполняет просьбы. Сейчас, в преддверии Дня Победы, в адрес ветеранов приходят письма, послания. Так почтальон не только доставит, но и прочтёт письмо ветерану, поздравит с наступающим праздником. Как хорошо, что есть у нас в посёлке такие замечательные люди, как В.Н. Плесовских.

По просьбе всех пенсионеров Н. БАРХАТОВА,
председатель территориальной ветеранской организации
п. Новоселёвского

Наказание ужесточено

Федеральным законом от 31 декабря 2014 г. № 529-ФЗ «О внесении изменений в статью 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» ужесточена уголовная ответственность за неоднократную розничную продажу алкоголя несовершеннолетним. За впервые совершённое деяние в виде розничной продажи алкоголя несовершеннолетним предусмотрена административная ответственность. Штраф для граждан составляет от 30 тысяч до 50 тысяч рублей. Неоднократное совершение указанного деяния влечёт уже уголовную ответственность. Размер штрафа может достигнуть 80 тысяч рублей или полугодовой заработной платы осуждённого.

Однако отсутствие в УК РФ нижнего предела санкции в виде штрафа допускало возможность установления его минимального размера – 5 тысяч рублей. То есть формально за неоднократную продажу алкоголя несовершеннолетним виновному мог быть назначен штраф в размере ниже того, что был применён за впервые совершённое административное правонарушение. В связи с этим в УК РФ установ-

лен минимальный размер штрафа за данное преступление: 50 тысяч рублей или три месячные зарплаты осуждённого.

Следует отметить, что неоднократная розничная продажа алкоголя несовершеннолетним может караться не только штрафом, но и исправительными работами на срок до 1 года и сопровождаться лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью до 3 лет.

В. ШМИДТ,
помощник прокурора района

Обманывал клиентов

Казанский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 28-летнего Евгения Дацкевича. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст. 159 (мошенничество, совершённое с причинением значительного ущерба гражданину).

Как следует из материалов уголовного дела, Дацкевич, работая менеджером по продажам в доп. филиале ООО «Сбербанк России» в Казанском, в период с октября 2012 г. по июль 2013 г.